

讲家乡故事 品宝丰文化

全县2023年语言艺术大赛(初赛)开赛

本报讯(记者巫鹏)“大家好,欢迎大家来到刘兰芳艺术馆,我是今天的讲解员刘怡然。现在我们所处的位置是场馆的序厅,整个场馆共分为……”“今天我给大家讲个故事——美丽净汤河的传说……”“话说在很久以前,我们宝丰不叫宝丰,还有一个名字叫父城,那为什么叫父城又叫宝丰呢?听我来给你讲一讲……”12月9日,在宝丰县图书馆金三角分馆,来自该县的56位选手热情洋溢地讲述他们熟知的“宝丰故事”,传递宝丰文化。

当天,宝丰县2023年“讲家乡故事 品宝丰文化”语言艺术大赛(初赛)

拉开帷幕。宝丰县图书馆馆长徐慧丽介绍说,本次大赛的主题是“讲家乡故事 品宝丰文化”,由中共宝丰县委宣传部、宝丰县文化广电和旅游局、宝丰县教育体育局主办,宝丰县图书馆承办,将于2024年1月中旬结束。

大赛围绕宝丰县的曲艺文化、汝窑文化、魔术文化、红色文化、孝善文化、酒文化等特色文化,通过探寻古镇古村古街、文物古迹旧址、历史传说故事、非物质文化遗产和人文典籍、文化旅游资源等,进一步发现和展示大美宝丰。大赛分为“讲故事类”和“讲解类”两个类别,每个类别分小学组、中学组和成人

组。大赛采取晋级制,按照初赛、复赛和决赛依次进行。

“很高兴能够参加此次大赛,通过此次参赛,让我更加了解家乡的文化、家乡的故事,也更加热爱家乡宝丰。在以后的学习中,我将多读书,读好书,好好学习,天天向上,努力成长为对社会、对家乡有用的人才。”参赛选手张铜戈说。

宝丰是千年古县,历史悠久,文化底蕴深厚,是曲艺之乡、民间文化艺术之乡、魔术圣地、酒祖故里、汝瓷之都、观音祖庭和全国文化工作先进县,为河南省八大大文化改革发展试验区之一。为更加

充分挖掘、宣传、展示宝丰优秀的地域特色文化,通过在实践中提升,在探寻中感悟,不断增强人民群众的文化自信,厚植家国情怀,该县专门组织开展了此次大赛。

县文广局党组书记、局长张玲玲表示,此次大赛是热爱“家乡”、宣传“文化”的一个重要群众性全民阅读活动,通过人人挖掘“家乡故事”,采取语言艺术的形式进行展示展演,让全县群众对“家乡文化”有一个更深更好的认识和了解,从而树立强大的家国情怀,推动全县公共文化事业高质量发展。

守好“菜篮子” 严把“入口关”

县市场监管局开展食品安全专项检查

本报讯(记者巫鹏)察看进货台账、检查存储条件、宣传法律法规……12月19日,在城区万家超市,县市场监督管理局城关市场监督管理所执法人员正在开展冬至节前食品安全专项检查。

冬至来临之际,为进一步加强食品安全监管,坚决守住食品安全底线,近日,县市场监督管理局结合食品安全“两个责任”工作,开展冬至节前食品安全大检查行动。

守好食品“源头关”。该局执法人员重点对食品生产企业工艺流程、原料购进、检验化验记录、从业人员健康证以及个人卫生防护等情况进行检查。检查中,执法人员现场询问企业食品安全总监和食品安全员配备及履职情况,查阅企业日管控、周排查、月调度制度的落实情况;同时要求食品生产企业建立健全食品安全责任体系和追溯体系,加强食品质量安全培训,筑牢食品安全“一线屏障”。

守好群众“菜篮子”。在对经营单位检查中,该局执法人员重点对节日期间热销的肉制品、速冻饺子、火锅丸子、牛奶、糕点等商品进行检查,详细察看预包装食品、散装丸子等是否从合法渠道购进,是否有过期、“三无”

饺子在售等。此外,执法人员还向食品经营单位和消费群众宣传相关法律法规知识,增强食品安全意识。

守好群众“入口关”。专项检查中,该局执法人员重点对学校食堂、社会餐饮单位进行检查,现场检查加工场所、供餐场所和食品库房的环境卫生,食品冷藏冷冻、餐具消毒柜等设施设备的运转情况,案墩、餐刀等食品加工工具和餐饮具的清洗消毒情况,食品及其原材料的标签标示、感官性状、储存等情况,并查看了食品采购索证索票和查验记录制度。同时,执法人员还要求餐饮负责人完善食品安全制度和人员健康管理制度,组织从业人员进行健康体检,保障辖区内的人民群众冬季餐饮安全。

截至目前,该局共出动执法人员186人次,检查食品生产企业2家,餐饮单位48户,商超32家,下达责令整改通知书3份。

“年末岁尾,节日聚餐和食品购物都逐渐增多,我们将采取有效措施,扎实做好辖区食品安全监管工作;强化线上线下宣传,增强辖区食品经营业户和群众的食品安全意识,切实保障群众‘舌尖上的安全’。”县市场监督管理局党组书记、局长王晓丽表示。

强化党建引领 凝聚发展动力

县委办公室当好“坚强前哨”和“巩固后院”

本报讯(记者巫鹏 通讯员高千雅)为做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,落实帮扶责任,近日,县委办公室组织机关党员干部到大营镇上李庄村开展帮扶,为脱贫户讲解政策、核实收入,帮助脱贫户改善户容户貌,用实际行动架起“连心桥”。

今年以来,县委办公室机关党支部深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真履行“三服务”职能,充分发挥参谋助手、综

合协调、督查落实、后勤保障等职能作用,全力当好县委的“坚强前哨”和“巩固后院”。

强化党建引领,推动党建与机关工作互促共进。严格落实“第一议题”制度,持续抓好党的二十大精神学习贯彻和主题教育各项部署要求。加强党支部标准化、规范化建设,从严落实好“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度。坚持把意识形态工作作为重要内容纳入党建工作责任制,纳入组织生活会、班子成员述职报告、干部

年度考核等内容,使“软约束”变成“硬指标”。

积极发挥先锋模范作用,推动党建与业务工作双促双赢。充分发挥党员干部在党支部建设中的示范带动作用,组织办公室同志到分包小区开展环境提升行动10余次。组织党员到周庄镇马起营村与派驻第一书记共同协助村民开展小麦抢收工作,多次到大营镇上李庄村开展入户帮扶,宣传务工奖补政策,巩固脱贫攻坚成果,营造了抢挑重担、奋勇争先的浓厚氛围。

进一步夯实党建责任,推动党建与机关建设相辅相成。认真履行机关党建主体责任,坚持“书记抓、抓书记”,压紧压实“两个责任”。组织党员到中原解放纪念馆、宝丰革命纪念馆等红色教育基地,重温入党誓词,共同缅怀革命先烈;组织干部职工赴信阳大别山干部学院进行专题培训,进一步树牢政治信仰,坚定理想信念。目前,县委办公室已开展党员集中学习8次,研讨交流3次,党员领导干部讲党课2次。

参与团体标准起草 宝丰一科技企业获得荣誉证书

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨国栋)12月16日至17日,由中国生化制药工业协会主办的第三届中国生化制药行业高质量发展大会暨2023中国生化制药工业协会年会在北京召开。会上发布了《人尿源蛋白粗品生产质量管理指南》团体标准,作为23家起草单位之一的宝丰县长江生物科技有限公司获得荣誉证书。

据县长江生物科技有限公司项目负责人常军强介绍,近年来,该公司始终秉持“科技创新、造福社会、诚信天下、永续发展”的理念,从无到有、从小到大、从大到强,已经发展成为一家集科研、生产、销售于一体的高科技生物企业,承担过国家级重大科技攻关项目和全市重大科技攻关项目。今年5月,公司积极参与中国生化制药工业协会《人尿源蛋白粗品生产质量管理指南》团体标准制定,成为行业领跑者。

目前,该公司专注于先进生化提取工艺的持续开发和优化,研发生产高纯度的尿源蛋白,主要为丽珠制药、上海天伟、山东众山等药企提供生物原料药。近年来,公司获得专利证书40余个,“绒促性素(HCG)高效吸附新工艺的应用”获得河南省“科普成果一等奖”。公司被评为“河南省科技型中小企业”“河南省十佳科技创新型示范企业”“平顶山市高新技术企业”。在今年8月举办的市第八届创新创业大赛上,该公司获得制造业组一等奖,常军强被评选为“平顶山市首席科普专家”“河南省科技创新先进人物”。

居民健康有“医”靠

城关镇爱心义诊进社区

本报讯(记者巫鹏 通讯员陈梦范)12月7日,城关镇东中社区96岁居民王朝义家中来了一群特殊的“客人”。当天,东中社区党支部书记王圣祯和县人民医院医护人员一起来到王朝义家中,为其进行健康检查和诊疗。

当天,东中社区邀请县人民医院医护人员为群众开展健康义诊活动,并现场教学急救常识,切实增强居民预防疾病的意识。

在东中社区日间照料中心活动现

场,设有健康咨询和血压、血糖、心电图、彩超等检测,心血管内科、神经内科、糖尿病科、妇科、耳鼻喉科、疼痛科等专科室医师现场诊疗,十几名志愿者引导居民有序排队,各科室专家、医生耐心讲解居民提出的问题,对检查中发现的问题给予建设性治疗意见和预防措施。

“孩子外出打工,我们平时去医院不太方便,这次社区组织的义诊活动,让我们这些行动不便的老人在家门口就能看病,非常好!”前来参加活动的

居民蔡冠森说。“有些老年人看病怕花钱。这次社区专门联系县第一人民医院,设置了彩超、心电图等检查项目,邀请常见病科室的专家来坐诊,让群众在家门口就能享受到专家服务,切实把群众的事儿办好。”王圣祯说。

近年来,城关镇通过坚持党建引领,开展形式多样的民生活动,让“听群众诉求,聚焦百姓小事儿,回应群众心声”在全镇蔚然成风。



暖心义诊

12月14日,医务人员在为居民进行健康检测。

当天,城关镇仓巷社区联合宝丰县中医院开展“暖心义诊活动”,为辖区居民特别是老年人提供脑病科、针推疼痛科、心内科等常见疾病义诊,并在测血压、测血糖等常规检测的基础上增加了心电图、彩超、骨密度等检测项目,同时为行动不便的居民提供上门义诊服务。

本报记者 巫鹏 摄



嘘寒问暖

12月14日,在宝丰县肖旗乡枣庄村78岁特困供养户常付臣(右一)家中,该乡工作人员正在了解老人身体状况、生活状况,取暖物资、生活用品准备情况和帮扶需求,提醒老人注意用电用气安全。

近期气温骤降,为保障困难群众安全温暖过冬,肖旗乡安排工作人员对全乡困难群众进行全面排查,目前已排查1800余户2200余人,实现重点群体排查全覆盖。

本报记者 巫鹏 摄

周庄镇“订单”红薯收获忙

本报讯(记者巫鹏 通讯员马启萌)12月11日,在周庄镇西黄村的红薯储存仓库里,到处是工人们忙碌的身影。在仓库入口处,工人们将去泥、分拣后袋装的红薯整齐放在车上,随后被运送到仓库内储存。

西黄村土壤土质通透、硒含量高,特别适宜薯类生长。红薯基地负责人祁书杰根据多年种植经验,总结出一套成熟的种植方法。今年,该基地种植了2000亩(1亩≈666.67平方米)商薯19、烟薯25、龙薯9、西瓜红等品种红薯,具有成活率高、产量高、口感甜等特点。

“红薯种植前就已经和加工厂、电商企业签订订单,每年都有固定的客户,我们根据市场行情和供求关系商定价格。”祁书杰说。红薯种植不仅为乡村振兴注

入了活力,而且为周边村民提供了就业机会。每到红薯收获季节,基地用工500余人次。

据周庄镇党委书记宋同珂介绍,该镇在目前近4000亩红薯种植的基础上进一步扩大种植规模,积极延伸产业链条,拓宽线上线下销售渠道,提升周庄红薯的知名度,不断让农业增效、农民增收。

乡村振兴,产业先行。近年来,周庄镇把发展特色产业作为推进乡村振兴的重要举措,坚持走品牌化、科技化、产业化发展之路,通过充分挖掘产业资源优势,因地制宜种植食用菌、红薯、大棚蔬菜等特色作物,把特色农业品牌做大做强,有效增强农村发展活力,促进群众增收,为乡村振兴打下了坚实基础。

宝丰县举行企业科技创新高质量发展培训班

本报讯(记者巫鹏 通讯员胡要锋)“此次县里组织的惠企培训,紧紧围绕工业和科技政策进行深入讲解,内容丰富、含金量高,对于我们申报项目和企评评优有很大帮助。”12月9日,在宝丰县企业科技创新高质量发展培训班上,河南新瑞源智能电气有限公司项目申报专员刘伟权说。

本次培训吸引了来自全县130余家规模以上工业企业和部分优质中小企业技术研发主管和财务主管参加。培训主要突出企业科技创新高质量发展主题,运用政策解读、辅导讲座、工作交流等培训方式,分析规模以上工业企业和优质中小企业群体在支撑经济高质量发展中

发挥的重要作用,重点解读工业和科技惠企政策要点,研讨政策执行中遇到的具体问题,交流推动规模以上工业企业高质量发展的服务措施。

为加强辖内科技企业创新服务工作,县工信局邀请郑州科之鑫企业管理咨询有限公司老师、中原工学院教授以及邮储银行信贷专员等在培训班上讲解企业“三大改造”、中央引导地方科技发展资金项目申报、科技成果评价、科技成果转化以及金融信贷产品等内容。

通过培训学习,学员们对工信系统的职能定位有了深入认识,对工业和科技惠企政策有了了解。培训班上,大家积极交流、分享经验、建言献策,并表示要落实好本次培训的主题精神和工作要求,大力提升企业创新能力,加强政策落实成效和工作质量评估,为推动工业经济高质量发展作出积极贡献。

近年来,宝丰县坚持着力构建优质企业梯度培育体系,建立“专精特新”、制造业单项冠军等优质企业培育清单,实施动态管理和分类指导,促进企业争强创优。同时,根据企业所处的行业领域、发展阶段、发展目标,为企业提供全过程、全链条培育服务,实现梯次发展,促进中小企业质量和数量双提升。

截至目前,全县共有国家高新技术企业39家、国家专精特新“小巨人”

3家、国家绿色工厂4家,省“专精特新”中小企业8家、省制造业头雁企业1家、省瞪羚企业4家、省质量标杆企业1家、省技术创新示范企业两家、创新型中小企业59家,科技型中小企业70家,建成省工程技术研究中心19家、省企业技术中心5家、省工业设计中心3家等,企业创新力、竞争力、专业化水平大幅提升。

“我们将以此为契机,继续加大惠企政策宣讲力度,用心用情服务企业,做好企业惠企政策的‘宣讲员’、项目申报的‘指导员’、纾困解难的‘服务员’,助推全县工业经济高质量发展。”县工信局党组书记、局长王成龙表示。

非遗传承人为地震灾区捐款

本报讯(记者巫鹏 通讯员郭敬伟)“一方有难,八方支援。我们全家为地震灾区捐款1000元,虽然钱不多,但是表达了我们的的一片心意。”12月20日,宝丰县省级非遗项目担经挑(经担舞)县级代表性传承人王付臣说。

甘肃省临夏州积石山县地震牵动着全国人民的心。王付臣了解到灾区的情况后,动员全家人为

灾区捐款。

“现在正是雪中送炭的时候,我把捐款转给了在郑州的朋友。这位朋友共收到亲朋好友的捐款43800元,购买300件防寒服,300件军大衣,通过厂家直接送到灾区。”王付臣说。

今年77岁的王付臣家住杨庄镇王铁庄社区,中共党员,是一名参加过抗美援朝出国作战的老兵。